



अमृतवाणी

हालात कैसे भी हो बहादुर कभी रोया नहीं करते, सीने में जिनके सीखने का चुनून हो, वो कभी हिम्मत खोया नहीं करते।

सूर्योदय : 7:11 सूर्यास्त-5:27

वर्ष : 52/ अंक : 357

बृहस्पतिवार, 26 दिसम्बर 2024

पौष, कृष्ण पक्ष, एकादशी

संवत् 2081

मूल्य 3 रुपये

कुल पृष्ठ-4

मुज़फ़्फ़रनगर बुलेटिन

संस्थापक : स्व. उत्तम चन्द्र शर्मा

रोजाना आपकी सुबह की चाय पर

डिजिटल जालसाजों की तरह काम कर रही है दिल्ली सरकार : वीरेंद्र सचदेवा



वोट की खातिर लूट सही... जब झूट चले तो झूट सही...

मना क्रिसमस का त्यौहार, चर्च के बाहर भगवद् गीता का प्रचार

► एक ओर जहां चर्च में जली मोमबतियां तो सनातनियों ने दिलाई तुलसी पूजन की याद ► गुरु गोविन्द सिंह जी के शहजादों के बलिदान को भी किया गया याद

मुज़फ़्फ़रनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। धीरे-धीरे देश अपनी संस्कृति को पहचान कर उसकी ओर वापस लौटता दिखाई दे रहा है। नौजवानों को धीरे-धीरे समझ में आने लगा है कि समान सभी धर्मों का कौजिए मगर अपने धर्म के प्रति भी सजग एवं सतर्क रहिए। आज से कुछ साल पहले अंधविश्वास में जूझते चर्च पर 25 दिसम्बर को हजारों की संख्या में हिन्दू धर्म के लोग मोमबतियां जलाने के लिए पहुंचते थे, अब वह कम हो चुके हैं। चर्च में आज अधिकांशतः ईसाई धर्म के अनुयायियों की ही भीड़ दिखाई दी। हालांकि ईसाई धर्म के अनुयायियों ने चर्चों को खूब अच्छे ढंग से सजाया और चर्च के अंदर फादर द्वारा प्रभु यीशू के बारे में पूरी कहानी बताई गयी।

ईसाई धर्म के अनुसार आज के दिन सांता क्लॉज उपहार बांटने के लिए आते हैं। उनके धर्म के अनुसार हो सकता है कि यह बात सच हो, मगर हिन्दू धर्म में इस दिन को कई रूप में मनाया जाता है। वहीं दूसरी ओर इस्कॉन संस्था के अनुयायियों ने चर्च के बाहर खड़े होकर भगवद् गीता का प्रचार प्रसार किया और बताया कि जो शक्ति सनातन धर्म

में है वह वास्तव में किसी में नहीं है। इस्कॉन के अनुयायी बोले कि भगवद् गीता का प्रचार प्रसार वह इसलिए करने को आए हैं, क्योंकि उन्होंने अपने जीवन में भगवद् गीता से होने वाले चमत्कार देखे हैं। संसार में जीने की कला इसी से आती है। हमें कब क्या करना है, यह भी भगवद् गीता ही बताती है। इस बार चर्चों के बाहर बंट रही गीता का अनेखा दृश्य सनातन धर्म के लोगों को खूब भाया। बड़ी बात यह रही कि अब धीरे-धीरे अपने धर्म के लोगों को बलिदानियों की याद भी दिलाई जा रही है। दरअसल सिख समाज के दसवें गुरु श्री गुरु गोविन्द सिंह जी के चार साहिबजादों के बलिदान एवं समर्पण को हिन्दू धर्म जीवनभर नहीं भूल सकता। जहां सिर्फ 17 वर्ष की उम्र में अजीत सिंह और 15 वर्षीय सुझार सिंह ने अपने धर्म की रक्षा के लिए अपना बलिदान दे दिया। वहीं मासूम उम्र में 9 वर्षीय जोरावर सिंह व 5 वर्षीय फतेह सिंह ने जब मुगल शासक वजीर खान के सामने घुटने नहीं टेके तो उन्हें सरहिन्द के वजीर खान ने जिंदा ही दीवारों में चुनवा दिया। ऐसे में पिछले तीन दिनों से लगातार विभिन्न स्कूलों, धार्मिक संस्थाओं में

वीर बाल दिवस के रूप में लगातार कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं और बच्चे-बच्चे को यह समझाया जा रहा है कि वास्तव में यह सनातन धर्म और देश पर नौछावर हो जाने वाले इन बच्चों के नाम ही हैं। स्वयं वर्तमान मोदी सरकार द्वारा इन बच्चों के नाम पर 26 दिसम्बर को वीर बाल दिवस मनाने की घोषणा की गयी थी। इसी तरह कुछ समय पूर्व ही 25 दिसम्बर को तुलसी दिवस के रूप में भी सनातन धर्म के अनुयायी खूब मनाते लगे हैं। सनातन धर्म के अनुयायियों का तर्क है कि ऐसे पेड़ों को पूजने से बेहतर है जो पेड़ हमारे जीवन को रखा करते हों, ऐसे पेड़ों की पूजा की जाए। तुलसी के पत्ते जहां एक ओर हमारी अनेकों बीमारियों को रोकथाम में कारगर है और इसमें हिन्दू धर्म में भगवान का वास भी होता है, ऐसा माना जाता है। ऐसे में गुरुवार को तुलसी पूजन की धूम भी सभी जगह दिखाई पड़ी। चर्च की भीड़ कम देखते हुए सबकी चुनवान पर यही बात रही कि वास्तव में अल लोग अपने धर्म की ओर वापस लौट रहे हैं। इसी के चलते चर्च में जाने वालों की संख्या कम हुई है।



67 लोगों को ले जा रहा विमान दुर्घटनाग्रस्त, 42 की मौत

कजाखस्तान, 25 दिसम्बर (एजेंसी)। अचो हवाई अड्डे के पास एक विमान हादसे का शिकार हो गया है। विमान में 62 ग्राहकों और चालक दल के पांच सदस्य सवार थे। हादसे में अब तक 19 लोगों को बचा लिया गया है, जबकि 42 लोगों को मारे जाने की खबर है। हालांकि, मृतकों की आधिकारिक संख्या अब तक सामने नहीं आई है, लेकिन हादसे का वीडियो देखते हुए आशंका जताई जा रही है कि हादसों को संख्या काफी अधिक होगी।



इसमें कुछ तकनीकी खराबी आ गई। इसके बाद विमान की ओर से अचो हवाई अड्डे से आगतकालीन लैंडिंग की अनुमति मांगी गई। हालांकि, इस दौरान विमान क्रेन हो गया।

रामपुर में आतंकीयों के शव ले जा रही वैन सड़क हादसे का शिकार

रामपुर 25 दिसम्बर (वार्ता) प्रदेश के रामपुर में पुलिस प्रशासन में उस समय हड़कंप मच गया जब पोलोभीत में एककांस्टेंट में मारे गए खालिस्तानी आतंकवादियों के शव ले जा रही वैन को अज्ञात वाहन ने टक्कर मार दी। पुलिस सूत्रों ने बुधवार को बताया कि पोलोभीत में पंजाब और उत्तर प्रदेश पुलिस के कंबांड ऑपरेशन एककांस्टेंट में मारे गए खालिस्तानी तीन दहशतवादियों को डेड बॉडी पंजाब ले जाई जा रही थी। डेड बॉडी लेकर पंजाब जा रही एम्बुलेंस रामपुर बाईपास पर सड़क हादसे का शिकार हो गई। एम्बुलेंस को अज्ञात वाहन ने टक्कर मार दी। उन्होंने बताया कि आगे रात को हुए सड़क हादसे की खबर मिलते ही रामपुर पुलिस ने पंजाब पुलिस की मोबाइल फोरेंसिक वैन से तीन टेरिस्ट को डेड बॉडी एम्बुलेंस में ट्रांसफर कर पंजाब के लिए रवाना किया गया। सड़क हादसे में कोई पुलिसकर्मी और ड्राइवर बाल बच गए। कप्तान

नैनीताल में बस खाई में गिरी, तीन मरे, 24 घायल

नैनीताल, 25 दिसम्बर (वार्ता) उत्तराखंड के भीमताल में सड़क परिवहन निगम (रोडवेज) की बस दुर्घटनाग्रस्त होकर खाई में गिरने से तीन लोगों की मौत हो गई है जबकि 24 अन्य लोग घायल हो गए हैं। प्रास जानकारी के अनुसार रोडवेज की बस दिन में पिथौरागढ़ से हल्द्वानी जा रही थी। बताया जा रहा है कि बस 20 से 25 लोग सवार थे। भीमताल-हल्द्वानी मार्ग पर सलड़ी आमडाली के पास दुर्घटनाग्रस्त होकर 100 मीटर गहरी खाई में जा गिरी। बताया जा रहा है कि इस हादसे में तीन लोगों की मौत हो गई है जबकि 24 यात्री घायल हो गए हैं। गंभीर घायलों को हल्द्वानी सुरेशिता तिवारी अस्पताल भेजा जा रहा है। राज्य आपदा न्यूनीकरण बल की दो टीमों और भीमताल पुलिस मौके पर रहते और बचाव कार्य में जुटी है। इस दुर्घटना में बस



बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गई है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने भी इस दुर्घटना पर दुख जताया है और सभी यात्रियों की कुशलता की कामना की है।

संभल के बवाल में शामिल सात और उपद्रवी पुलिस ने जेल भेजे

संभल, 25 दिसम्बर (एजेंसी)। संभल कोतवाली पुलिस ने उपद्रव में शामिल सात आरोपियों को जेल भेजा है। आरोपियों ने पुलिस की पुछताछ में स्वीकारा कि वह उपद्रव में शामिल थे। हालांकि पुलिस इन आरोपियों के कब्जे से बरामदगी कुछ नहीं कर सकी है। एस्पी का कहना है कि बवाल के दौरान जो फोटो लिए गए थे उन फोटो के आधार पर आरोपियों को पहचान हुई और इसी आधार पर गिरफ्तार किया गया। बताया कि अन्य आरोपियों की तलाश में टीम लगी है। इन सात आरोपियों समेत 49 आरोपी जेल भेजे जा चुके हैं।

कम नहीं हो रही मुसीबत, खंगाली जा रही पूर्व सांसद कादिर राणा की लोकेशन

मुज़फ़्फ़रनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। पांच दिसम्बर को राणा स्टील में हुए जीएसटी टीम पर हमले के बाद से पूर्व सांसद कादिर राणा और उनके परिवार की मुश्किलें लगातार बढ़ती चली जा रही हैं। अब इसे ग्राहों की चाल कहिए या फिर समय खराब कहिए, फिलाहाल लगातार राणा परिवार की मुश्किलें कहीं से भी कम होती नहीं दिखाई पड़ रही हैं, कहीं शाहनवाज राणा जेल से बाहर नहीं आ पा रहे हैं, तो वहीं अब खुद पूर्व सांसद कादिर राणा की जमानत



खारिज हो जाने के बाद उनकी लोकेशन खंगाली जा रही है। चूंकि थाना सिविल लाइन पुलिस द्वारा जीएसटी पर हुए हमले के मामले में डिप्टी डायरेक्टर के बयानों के आधार पर कादिर राणा को 120बी का मुल्जिम बताया गया था। इस मामले में सोमवार को पूर्व सांसद कादिर राणा की अग्रिम जमानत अर्जी कोर्ट ने खारिज कर दी। सूत्रों की माने तो थाना सिविल लाइन पुलिस पूर्व सांसद की लोकेशन खंगाली रही है और जल्द ही उनकी गिरफ्तारी का जा सकता है।

वीर शहीदों के त्याग, बलिदान एवं समर्पण को कोटि-कोटि नमन

भारत सरकार द्वारा घोषित श्री गुरु गोविन्द सिंह जी महाराज के चार साहिबजादों की शहादत को समर्पित वीर बाल दिवस (26 दिसम्बर) के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम

26 दिसम्बर, 2024, दिन - बृहस्पतिवार, समय - प्रातः 11:00 बजे

एम.जी. पब्लिक स्कूल

सरकुलर रोड, मुज़फ़्फ़रनगर

वीर शहीदों के त्याग बलिदान एवं समर्पण को कोटि-कोटि नमन

श्री गुरु गोविन्द सिंह जी महाराज के चार साहिबजादों की शहादत को समर्पित वीर बाल दिवस (26 दिसम्बर)

अंकुर दुआ

सदस्य - भारतीय प्रेस परिषद
संपादक - मुज़फ़्फ़रनगर बुलेटिन
अध्यक्ष - पंजाबी समाज समिति



सम्पादक की कलम से

अटल बिहारी वाजपेयी की जन्मशती

कल देश के पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी का 100 वां जन्म दिवस मनाया गया। दिल्ली सहित कई नगरों में अटल बिहारी वाजपेयी की जन्मशती मनायी गयी। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने उन्हें श्रद्धांजलि देते हुए उनकी कविताओं की साहसिक पंक्तियों का उल्लेख अपने लेख में किया, 'मैं जी भर लिया, मैं मन से मरूँ', लौटकर आऊंगा, कूच से क्या इरूँ अटल जी के ये शब्द कितने साहसी, कितने गूढ़ हैं? प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देश के पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की 100वीं जन्मशती के मौके पर एक लेख लिखा है। इस लेख के माध्यम से उन्होंने न सिर्फ अटल बिहारी वाजपेयी को याद किया बल्कि उनकी कही बातों की महत्ता को भी उजागर किया। पीएम मोदी अटल बिहारी वाजपेयी के साथ बिताए अपने लम्हों को आज भी याद कर गौरवान्वित महसूस करते हैं। अटल बिहारी वाजपेयी के साथ बिताए उनके इन्हीं पलों में से एक वो पल था, जब अटल जी ने नरेन्द्र मोदी से मिलते ही उनकी पीठ पर धूल जमा दी और उन्हें गले लिया था। अपनी श्रद्धांजलि में पीएम मोदी ने स्वर्णिम चतुर्भुज जैसी परियोजनाओं में उनकी दूरदर्शिता, परमाणु परीक्षणों के दौरान उचित नेतृत्व और भारतीय लोकतंत्र और संविधान को मजबूत करने की उनकी प्रतिबद्धता के लिए वाजपेयी की सराहना की। प्रधानमंत्री मोदी ने लिखा, हमारा देश 21वीं सदी में भारत के परिवर्तन के निमित्त होने के लिए अटल जी का हमेशा आभारी रहेगा, जब उन्होंने 1998 में प्रधानमंत्री पद की शपथ ली थी, तब हमारा देश राजनीतिक अस्थिरता के दौर से गुजर रहा था। लगभग नौ वर्षों में हमने चार लोकसभा चुनाव देखे थे। भारत के लोग अभी भी उन्हें और सरकारों के काम करने की क्षमता को लेकर भी संशय में थे। जब अटल जी हैं, जिन्होंने स्थिर और प्रभावी शासन प्रदान करके इस धारा को मोड़ दिया। साधारण पृष्ठभूमि से आने के कारण, उन्होंने आम नागरिक के संघर्ष और प्रभावी शासन की परिवर्तनकारी शक्ति को महसूस किया। वाजपेयी की प्रशासन में भारत के वैज्ञानिकों को लेकर चर्चा होनी लगी। कई देशों ने खुलकर नाराजगी जताई, लेकिन अटल जी की सरकार ने किसी दबाव को लेकर नहीं की। पीछे हटने की जगह 13 मई को एक और परीक्षण किया गया। इस दुसरे परीक्षण ने दुनिया को यह दिखाया कि भारत का नेतृत्व एक ऐसे नेता के हाथ में है, जो अलग भिन्नि से बना है। उनके शासनकाल में कई बार सुरक्षा संबंधी घुनीतियाँ आयीं काबिलियत युद्ध का दौर आया। संसद पर आतंकियों ने कायराना प्रहार किया। अमेरिका के वर्ल्ड ट्रेड सेंटर पर हुए हमले से वैश्विक स्थिति बदली, लेकिन हर स्थिति में अटल जी के लिए भारत का हित सार्वभौम रहा। अटल बिहारी वाजपेयी का जन्म 25 दिसंबर 1924 को मध्य प्रदेश के जालियार में हुआ था। वे 3 बार देश के प्रधानमंत्री रहे। उन्हें 27 मार्च 2015 को भारत रत्न से सम्मानित किया गया था। अटल बिहारी वाजपेयी तीन बार भारत के प्रधानमंत्री रहे हैं। सबसे पहले 1996 में 13 दिनों के लिए वह प्रधानमंत्री बने थे। बहुमत हासिल नहीं कर पाए तो उन्हें इस्तीफा देना पड़ा था। दूसरी बार वे 1998 में प्रधानमंत्री बने। सशस्त्रीय पार्टियों के समर्थन वापस लेने की वजह से 13 महीने बाद 1999 में फिर आम चुनाव हुए। 13 अक्टूबर 1999 को वे तीसरी बार प्रधानमंत्री बने। इस बार उन्होंने 2004 तक अपना कार्यकाल पूरा किया। उन्होंने 1977 से 1979 तक प्रधानमंत्री मोरारजी देसाई के मंत्रिमंडल में भारत के विदेश मंत्री की रूप में भी काम किया। अटल बिहारी वाजपेयी ने 1952 में पहली बार लोकसभा चुनाव लड़ा, परन्तु सफलता नहीं मिली, लेकिन उन्होंने हिम्मत नहीं हारी और 1957 में बलरामपुर जिला गोण्डा, उत्तर प्रदेश से जनसभा के प्रत्याशी के रूप में विजयी होकर लोकसभा में पहुँचे। 1957 से 1977 तक जनता पार्टी की स्थापना तक वे बीस वर्ष तक लगातार जनसभा के संसदीय दल के नेता रहे। 1980 में जनता पार्टी से असन्तुष्ट होकर इन्होंने जनता पार्टी छोड़ी और भारतीय जनता पार्टी की स्थापना में मदद की। 06 अप्रैल 1980 में बनी भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष डॉ. का दासिल्वी भी वाजपेयी को सौंपा गया। अटल बिहारी वाजपेयी हिन्दी कवि, पत्रकार व एक प्रखर वक्ता थे। वे भारतीय जनसंघ के संस्थापकों में एक थे और 1968 से 1973 तक उसके अध्यक्ष भी रहे। उन्होंने लम्बे समय तक राष्ट्रधर्म, पाठ्यक्रम और भी अर्जुन आदि राष्ट्रीय भावना से ओत-प्रोत अनेक पत्र-पत्रिकाओं का सम्पादन भी किया। वाजपेयी प्रधानमंत्री पद पर पहुँचने वाले मध्यप्रदेश के प्रथम व्यक्ति थे। वह चार दशकों से भारतीय संसद के सदस्य थे, लोकसभा, निचले सदन, दस बार, और दो बार राज्य सभा, ऊपरी सदन में चुने गए थे। उन्होंने लखनऊ के लिए संसद सदस्य के रूप में कार्य किया। 2009 में स्वास्थ्य सम्बन्धी विन्तीओं के कारण सक्रिय राजनीति से सेवानिवृत्त हुए। अपना जीवन राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रचारक के रूप में आजीवन अविवाहित रहने का संकल्प लेकर प्रारम्भ करने वाले वाजपेयी राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन सरकार के पहले प्रधानमंत्री थे, जिन्होंने गैर कांग्रेसी प्रधानमंत्री पद के 5 वर्ष, बिना किसी समस्या के पूरे किए। आजीवन अविवाहित रहने का संकल्प लेने के कारण इन्हें भीष्म पितामह भी कहा जाता है। उन्होंने 24 दलों के गठबन्धन से सरकार बनाई थी, जिसमें 81 मंत्री थी। 16 अगस्त 2018 को दिल्ली के एम्स अस्पताल में उनका निधन हो गया। 2024 अभिनेता राजकपूर, राजनेता अटल बिहारी वाजपेयी, महानतम गायक मोहम्मद रफी इन तीन विभूतियों की जन्मशती के रूप में याद किया जाएगा। 1924 में अटल बिहारी वाजपेयी का जन्म हुआ और इसी वर्ष सन्त अग्निता राजकपूर का जन्म भी हुआ और अमर गायक मोहम्मद रफी का जन्म भी 1924 ही में हुआ। 25 दिसम्बर 2024 को अटल बिहारी वाजपेयी की जन्मशती मनायी गयी और 24 दिसम्बर 2024 को मोहम्मद रफी की जन्मशती मनायी गयी।



डीएवी कॉलेज में अटल जी के जन्म शताब्दी समारोह का सजीव प्रसारण

- विजनायक के सांसद, मीरसापुर विधायक व डीएम ने किया दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम शुभारंभ - भाषा एवं निबंध प्रतियोगिता के बच्चों को किया पुरस्कृत

मुजफ्फरनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। लखनऊ के लोक भवन में आयोजित भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म शताब्दी समारोह कार्यक्रम का सजीव प्रसारण मुजफ्फरनगर के डीएवी पीजी कॉलेज में हुआ। इस अवसर पर सुशासन दिवस के रूप में पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न स्व. अटल बिहारी वाजपेयी का जन्म

दिवस डीएवी पीजी कॉलेज में धूमधाम से मनाया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि बिजनीय सांसद चंदन सिंह चौहान के साथ मीरसापुर विधायक मिश्रेश पाठ उपस्थित रही। कार्यक्रम के शुभारंभ अवसर पर डीएम उमेश मिश्रा, सीडीओ संदीप पाणिया, डीआईओएस राजेश श्रौवांस, वीएसए संदीप कुमार, सीएमओ डॉ. सुनील तैवतिया, कॉलेज के

प्राचार्य डॉ. गरिमा जैन और सचिव डॉ. एमके बंसल द्वारा संयुक्त रूप से भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के चित्र पर माल्यार्पण व दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न स्व. अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में जिला स्तर पर भाषण, निबन्ध और एकल



क्रान्ति सेना जिला महिला मोर्चा की टीम में हुआ फेरबदल

मुजफ्फरनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। आज क्रान्ति सेना जिला महिला मोर्चा जिला अध्यक्ष पूनम चौधरी ने प्रकाश चौक स्थित कार्यालय पर दीप जलाकर, रोनी-कल्ला बांधकर तुलसी माता की पूजा की गई। इस अवसर पर महिला मोर्चा की पहली उर प्रदेश का अध्यक्ष अलका शर्मा और जिला अध्यक्ष पूनम चौधरी और शालू चौधरी महानगर अध्यक्ष, अनु लाली महामंत्री के द्वारा शालू अंबिका समानित किया गया। इस अवसर पर महिला मोर्चा की टीम में फेरबदल करते हुए राखी प्रजापति को महानगर अध्यक्ष और शालू चौधरी को जिला उपाध्यक्ष, मानसी को जिला सचिव और मानसी को नगर उपाध्यक्ष की पद से सम्मानित किया। इस अवसर पर आज जिला अध्यक्ष पूनम चौधरी महिला मोर्चा क्रांति सेना, अलका शर्मा प्रदेश अध्यक्ष, पूनम अंबाल महानगर अध्यक्ष, अनु लाली जिला महामंत्री, शालू चौधरी महानगर अध्यक्ष, मीरसापुर जिला उपाध्यक्ष, मिथिलेश मिरी जिला उपाध्यक्ष, निधि शर्मा नगर महामंत्री, राखी प्रजापति नगर उपाध्यक्ष, मधु नवल जिला सचिव, कंचन बाटला संगठन मंत्री, अनिता प्रजापति जिला सचिव, सुमन प्रजापति सचिव, आरती वल्लभ, दीपा गौड़ सुजड़, मानसी आदि सदस्य महिलाओं ने भाग लिया।

भाजपा कार्यालय पर किया पूर्व प्रधानमंत्री अटल जी को याद

- मालवीय जी के शिक्षा क्षेत्र में किए कार्य सराहनीय- मीनाक्षी

मुजफ्फरनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। भारतीय जनता पार्टी के गांधीनगर कार्यालय पर पूर्व प्रधानमंत्री अटल जी के जन्म शताब्दी वर्ष और शिक्षा विद पंडित मदन मोहन मालवीय की जन्मशती कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस दौरान नई मंडी मंडल शाखा के कार्यकर्ताओं द्वारा जहाँ एक ओर अटल पर याद नाकाली हुई वहीं दूसरी ओर गांधी नगर पार्टी कार्यालय पर सुशासन दिवस पर विचार गोष्ठी एवं प्रदर्शनी भी आयोजित की गई। गांधीनगर पार्टी कार्यालय पर आयोजित गोष्ठी व प्रदर्शनी का शुभारंभ नगर पालिका चयरसर्जन मीनाक्षी स्वयं व पूर्व विधायक अशोक कंसल ने संयुक्त रूप से फीता काटकर शुभारंभ किया।

सिंह ने द्वितीय और अद्वितीय ने तृतीय स्थान प्राप्त करते हुए नई सोच को जाग्रत किया। इसके अलावा माध्यमिक स्तर पर निबंध लेखन में आरतीन ने प्रथम, पावल ने द्वितीय और उपासना ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इस कार्यक्रम में जिला मंडल अधिकारी डॉ. रणवीर सिंह व जिला समन्वयक आशीष द्विवेदी को कार्यक्रम को सफल बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका दी। कार्यक्रम में मुख्य रूप से विजय लाली, ललित मोहन गुप्ता, प्रशांत शर्मा, संदीप कौशिक, राहुल शर्मा, अशोक कुमार, पवन कुमार, अमित जैन, अमित कुमार, अमित शर्मा, महेश शर्मा, डॉ. सत्येंद्र शर्मा, डॉ. ऋतु मित्तल आदि उपस्थित रहे। मंच संचालन डॉ. राहुल शर्मा ने किया।

सुन्दरकांड सामूहिक कृतज्ञता पाठ सिद्धपीठ सिद्धबली ग्राम में 1 जनवरी को होगा

मुजफ्फरनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। मानव कल्याण परिषद के संस्थापक नरेंद्र प्रसाद सिंह 1 जनवरी को सिद्धपीठ सिद्धबली ग्राम में सामूहिक सुन्दरकांड कृतज्ञता पाठ 1 जनवरी दिन बुधवार को प्रातः 11 बजे से 1 बजे तक होगा। यह जानकारी देते हुए मानव कल्याण परिषद के कार्यक्रम संयोजक एच. समन्वयक प्रेम प्रकाश अग्रवाल द्वारा बताया गया है कि प्रवृत्ति की भांति इस वर्ष भी सदस्यों के प्रथम दिवस 1 जनवरी 2025 दिन बुधवार को प्रातः 6 बजे सिद्ध पीठ में बाबा के सन्निध्य में 11 बजे से 1 बजे तक सुन्दरकांड पाठ होगा। पाठ के उपरान्त अक्षरों की भी व्यवस्था प्रवृत्ति की भांति रहेगी। जाने के इच्छुक जिन 9997259050 और 9412638078 पर संपर्क कर सकते हैं।

छात्र-छात्रा को पकड़कर फोटो खींचे, छात्रा से हुआ दुष्कर्म

मेरठ, 25 दिसंबर (एजेंसी)। महिला मित्र के साथ गंगानगर क्षेत्र में रविवार को कार में घूम रहे सौंदर्य द्वितीय वर्ष के छात्र कार्टिक गर्ग से चार आरोपियों ने कार व दस हजार रुपये लूट लिए। आरोपी ने युवक और युवती को पकड़कर उनके फोटो खींचे। इसके बाद युवती को छोड़ दिया और युवक को कार में बंधक बनाकर लूटपाट की। पुलिस ने गंगानगर में जिन चलोने वाले युवक समेत चारों आरोपियों को पकड़ लिया है। पुलिस ने गंगानगर में बनीवारी द्वितीय वर्ष का छात्र है। 22 दिसंबर को यह आरोपी ने महिला मित्र के साथ गंगानगर के बहसुमा रोड पर घूम रहा था। तभी वहां से गुजर रहे चार आरोपियों ने दोनों को देखा और मोबाइल से उनके फोटो खींच लिए। छात्रा को वहां से भेजने के बाद आरोपियों ने कार्टिक से रुपये को मांग की। कार्टिक ने उन्हें दस हजार रुपये दे दिए। इस पर भी आरोपी नहीं माने। कार्टिक ने और रुपये दे से इंकार किया तो उसके साथ मारपीट की। उसका मोबाइल छीन लिया और कार में बंधक बनाकर बहसुमा की तरफ ले गए। बहसुमा के जंगल में कार्टिक को फेंककर फरार हो गए। कार्टिक अपनी कार के पीछे भाग तो कुछ दूरी पर अपने अपना मोबाइल पड़ा मिले। घटना के बाद कार्टिक ने फोन करके अपने दोस्त आरूप को बुलाया। इसके बाद दोनों भावगुरु थाने पहुंच गए। पुलिस को बताया कि दोनों दोस्त बनीवारी स्कूल के सताना डिवाइजर रोड पर खड़े थे। तभी दोनों दोस्तों के साथ वारदात की गई। पुलिस ने कुछ ही घंटे में आरोपियों को पकड़ लिया। आरोपियों से पूछाछाड़ के बाद पुलिस को पता चला कि कार्टिक अपने दोस्त नहीं, बल्कि महिला मित्र के साथ था। बताया जा रहा है कि एक आरोपी हापुड़ को रहने वाला है और गंगानगर में जन्म चलाता है। जबकि उसके साथी महानगर और मेरठ के रहने वाले हैं। पूरे मामले को जांच की जा रही है। उसके बाद ही कार्टिक को जामगी। कंकड़खेड़ा में सताना रोड अशोक नगर को रहने वाली किंवा कुमारी रविवार को बहसुमा के पास से गुजर रही थी। तभी पीछे से वाहन पर चढ़े चार बदमाशों ने उसके साथी से मोबाइल छीन लिया और फरार हो गए। पीछे से केट प्रकाशचंद अग्रवाल ने बताया कि रिपोर्ट देकर नगरवासी को तलाश किया जा रहा है।

चार तीर सुनील उत्सव

'लंगर' 'देव' 'धरती' 'दाल'

भोजन का वितरण होता है, लंगर चलाते रोज यहाँ, पर भारत की पुण्य भूमि है, देव यहाँ पर बसे हैं। ऐसा भी है इस धरती पर आटे दाल की लूट मचे, अपना ये सोभाव है हम पुण्य भूमि पर जने हैं।

महाराजा सूरजमल का बलिदान दिवस मनाया

मुजफ्फरनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। शासली रोड पर योग साधना यशवंत योग साधना आश्रम ब्रह्मर के समने हड़ने पर स्थित महाराजा सूरजमल स्मारक पर महाराजा सूरजमल का बलिदान दिवस मनाया गया। प्रातः आश्रम में बड़े क्रिया गथा महाराजा सूरजमल स्मारक के संस्थापक योग साधना यशवंत आश्रम ब्रह्मर के पीठाधीश्वर स्वामी यशवंत महाराज ने कहा कि भारतपुर नरेश महाराजा सूरजमल एक निष्ठ रहि महारोड्यो थे, जिन्होंने दिल्ली के बहादुराह पर आक्रमण करके मध्यिम शासन को हिला दिया था। ब्रह्मरस के पन्ने में अंकित है कि भारतपुर स्थित कथा भी मुसलमानों और अरबों के आधीन रही रही। महाराजा सूरजमल एक ऐसे हिन्दू योद्धा थे, जिन्होंने सही आर्थ में सनातन धर्म और हिन्दुओं के अमान का बदला दिल्ली के मुसलमान बहादुराह को हारकर लिया था। आज के सेकुलर हिन्दू नेताओं को महाराजा सूरजमल से प्रेरणा लेनी चाहिए कि केवल सत्ता की कुर्सी ही खोपौर नहीं है, जब बात अपने समाज और राष्ट्र व स्वाभिमान की आगे, तो इतनी रक्षा के लिए हर खतरों से लड़ जाना चाहिए। अज सनातन धर्म की रक्षा के लिए हिन्दुओं को अपने पुर्जों की रक्षा स्वात्मक मोड से बाहर निकर सनातन धर्म की रक्षा के लिए संघर्ष करना होगा। ब्रह्मरगीत मुन्द्रे ने भी सभा को संबोधित करते हुए कहा कि वे सनातन धर्म के लिए निर्णालक चल रहे हैं। कार्यक्रम को अध्यक्षता चौधरी गुलाब सिंह ने की। सचालन प्रवीण कश्यप ने किया। कार्यक्रम में सुभाष चौधरी, बबुलकुमार मलिक, विवेक बालियान, पिकू पाठ, उदय तोमर, मोहनलाल कश्यप, जयदीप पाण्डेय, नोर् गौसेक आदि उपस्थित रहे।

महाकुंभ झ्यूटी को जनपद से रवाना हुआ होमगार्ड का काफिला

- छह रोजेज बसों में सवार हो निकले कुल 280 होमगार्डस - द्विजीवन कमांडेंट ने हरी झंडी दिखा किया जवानों को रवाना

मुजफ्फरनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। योगी सरकार को पहल पर प्रयागज में इस बार महाकुंभ की भव्यता और दिव्यता पहले से काफी अच्छी हो रही है। प्रदेश में होने वाले इस महाकुंभ में बाहर से आने वाले श्रद्धालुओं के साथ अहाड़ती की सुरक्षा को लेकर भी सरकार हर स्थिति पर नजर रखने के साथ व्यवस्था दुस्तुस्त करने में जुटी है। शास्त्री में प्रयाग है कि कुंभ में देवताओं का वास होता है, वहीं ऋषि-मुनिवों के साथ अखाड़ी के साथ ही देश-विदेश से श्रद्धालुओं के आने की संभावनाएँ हैं। महाकुंभ में आने वाले लोगों की सुरक्षा का ध्यान रखते हुए प्रयाग स्तर से इस महाकुंभ में जमावड़ें विभाग ने 14100 जवानों को भेजा है। बुधवार को इस कुंभ में जनपद मुजफ्फरनगर से छह रोजेज बसों में सवार होकर 280 होमगार्ड के जवानों का काफिला महाकुंभ प्रयागज में झूटी देने के लिए रवाना किया गया। मुजफ्फरनगर रोजेज डिवी

से रवाना हुई 6 बसों को होमगार्डस के द्विजीवन कमांडेंट कुपा शंकर पांडेय व जिला कमांडेंट सतीश कुमार ने रवाना किया। जनपद मुख्यालय से रवाना हुए इन 280 होमगार्ड के जवानों के महाकुंभ लेता प्रयागज आने वाले दिनों में प्रमुख स्थानों के साथ कार्यक्रम के बीच जिम्मेदारी सौंपा, जिसमें आशा व्यक्त की गई है कि इनके द्विजीवन के जवान केवल प्रयागज का प्रयास करेंगे। प्रयागज में होने वाले महाकुंभ को लेकर प्रशासनिक स्तर पर शिवायों तेज हो गई है। प्रयागज के संभार शहर पर युद्धस्तर पर कार्य जारी है। सुरक्षा को लेकर भी लगातार शासन स्तर से कार्य किए जा रहे हैं। वहीं पुलिस प्रशासन की ओर से महाकुंभ को लेकर पुलिस कार्यकर्ता को सख्त और थाम तैयार कर लिए गए हैं। पुलिसकर्मियों को महाकुंभ झूटी के दौरान के जवानों का भी तैनाती की जाएगी। होमगार्ड को तैनाती स्थिति तैयार करने के साथ ही उन्हें रवाना किया गया है। प्रयागज रवाना होने से पहले इन होमगार्ड को प्रशिक्षण दिया गया। जिला होमगार्ड कमांडेंट आश्विन प्राणम में इन होमगार्ड को रात बचाव को लेकर जानकारी दिए जाने के साथ मार्च फ़िल करवाया गया।

हनुमान चालीसा का भव्य आयोजन हुआ

मुजफ्फरनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। श्री सल्लस पवन, शासली रोड, फेडरेशन के पास कृष्ण कृपा जीओ गीता परिवार मुजफ्फरनगर नगर द्वारा गीता परिवार एवं हनुमान चालीसा का भव्य आयोजन हुआ। महामण्डलेश्वर गीता मण्डी स्वामी श्री ज्ञानानंद जी महाराज द्वारा संवाचित श्री कृष्ण कृपा जीओ गीता परिवार मुजफ्फरनगर के महामंत्री श्री अतुल कुमार गर्ग ने बताया कि महाराज श्री को आनन्दनुर एवं श्री-श्री विद्यार्थी जी कि कृपा से विगत काली वर्ष से हिनरत जो साप्ताहिक गीतापाठ चल रहे हैं, उसी को कड़ी में साप्ताहिक गीतापाठ के रूप अवसर पर भव्य गीता पाठ व हनुमान चालीसा का आयोजन शाम 04:30 से समाजसेवी श्याम लाल बंसल के सौजन्य से सल्लस भवन, शासली रोड फेडरेशन के पास में आयोजित किया गया। सल्लस भवन पर प्रज्वलित कर एवं विद्यान पण्डित महामंत्री शंकर ने विधिवत पूजन कराया तथा पूज्य कथा व्यास परमपूज्य महाराज का कृष्ण कृपा परिवार द्वारा स्वागत किया गया। तत्पश्चात अतुल कुमार गर्ग द्वारा गणेश वन्दना, ओम नमो भवने वासुदेवाय महामंत्र का जाप, श्रीकृष्ण कृपा अमृत का पाठ, अष्ट दश श्लोकी पाठ व गीता जी के बारहवें अध्याय का पाठ पाठ पूर्ण कराया गया। तत्पश्चात रामवीर सिंह द्वारा गीता जी के सार को बहुत सुंदर ढंग से प्रस्तुत किया गया। विधिपन लगी, अजय गर्ग आदि ने सुंदर भजनों से सभी को भक्ति पथ में सरावते किया। गीतापाठ, हनुमान चालीसा एवं भजन भाव में भारी संख्या में श्रद्धालुओं ने भाग लिया। कार्यक्रम के अंत में पण्डित जी एवं श्यामलाल बंसल, तायचंद द्वारा सभी का आभार प्रकट किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में अतुल कुमार गर्ग, रामवीर सिंह, सुभाष गौतम, अजय गर्ग, सुभाष गर्ग, देवराज पंवार, रामकिशन, संजय, आदेश कुमार, रामप्रसाद, महेंद्र दत्त, नरेंद्र, रामगोपाल, दया शंकर, हरि दत्त, नृजपात, सुभाष, विधिपन लगी, आशाशानी, मंगलानी, कुसुम, उमा, सुशीला, सरोज आदि का भरपूर सहयोग रहा।



रिजर्व पुलिस लाइन में स्व. अटल बिहारी वाजपेयी को श्रद्धांजलि अर्पित की

मुजफ्फरनगर, 25 दिसम्बर (बु.)। देश के पूर्व प्रधानमंत्री और भारत रत्न स्व. अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म शताब्दी के वर्ष के उपलक्ष्य में 25 दिसंबर को सुशासन दिवस के रूप में मनाया जा रहा है। इसी क्रम में पुलिस अधीक्षक नरसल्लसल्लस प्रजापत द्वारा रिजर्व पुलिस लाइन में पूर्व प्रधानमंत्री व भारत रत्न स्व. अटल बिहारी वाजपेयी की तस्वीर पर दीप प्रज्वलित कर व पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी गयी। इस दौरान सहायक पुलिस अधीक्षक/क्षेत्राधिकारी नरसल्लसल्लस विल, पुलिस निरीक्षक उदय सिंह सहित अन्य अधिकारियों व कर्मचारियों द्वारा भी पूज्य अटल बिहारी वाजपेयी जी की तस्वीर पर पुष्प अर्पित किये गये। पुलिस अधीक्षक नरसल्लसल्लस प्रजापत द्वारा इस दौरान पुलिस बल को सम्बोधित करते हुए कहा कि पूर्व पीएम स्व. अटल बिहारी वाजपेयी ने राष्ट्र निर्माण में सुशासन की महती भूमिका अदा की है। उन्होंने संघर्ष वही बताया कि राष्ट्र में लोकतंत्र की संरक्षता वहाँ के सुशासन पर निर्भर होती है। उन्होंने देशवासियों को सुशासन के माध्यम से संदेव कल्याण करने का संदेश दिया। हमें भी उनके उच्च आदर्शों को जीवन में उतार कर संदेव करने के प्रति सेवा भावना से कार्य करना चाहिए। जनपद के सम्माननीय भाग में पूर्व प्रधानमंत्री व भारत रत्न स्व. अटल बिहारी वाजपेयी जी की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गयी।

ॐ शांति

स्व. श्रीमती ललिता केडिया
(धर्म पत्नी स्व. श्री मुरारी लाल जी केडिया)
का स्वर्गवास 15 दिसंबर 2024 को हो गया है।
उनकी आत्मिक शांति हेतु

रस्म तेरहवीं एवं ब्रह्म भोज
तिथि: 27 दिसंबर 2024, दिन-शुक्रवार

ब्रह्मभोज: दोपहर 12:00 बजे
रस्म तेरहवीं: दोपहर 2:00 बजे

स्थान: **अर्पण बैंकवेट हॉल** जानसठ रोड, मुजफ्फरनगर

शोककुल :-
डॉ रमेश चंद्र केडिया एवं समस्त केडिया परिवार

शोक सभा (रस्म तेरहवीं)

बड़े दुःख के साथ सूचित करना पड़ रहा है कि हमारी पूजनीय माता जी श्रीमती **रमा मैत्री** धर्मपत्नी स्व. श्री नरेंद्र नाथ मैत्री (भट्टे वाले) का स्वर्गवास दिनांक **15 दिसम्बर 2024** को हो गया है। प्रभु की ऐसी ही इच्छा थी। उनकी तेरहवीं (शोक सभा) **26 दिसंबर 2024, दिन बुधस्पतिवार** को होनी निश्चित हुई है।

रस्म तेरहवीं
आज दिनांक **26 दिसम्बर 2024, बुधस्पतिवार**

ब्रह्मभोज दोपहर 12:00 बजे
रस्म पगड़ी दोपहर 2 बजे
स्थान: **राजमंदिर बैंकवेट हॉल, एस. डी. कॉलेज के सामने, भोपा रोड, मुजफ्फरनगर**

शोककुल परिवार
विवेक मैत्री-तनुजा मैत्री (पुत्र-पुत्रवधू)
अभय मैत्री-सिमरन मैत्री (पुत्र-पुत्रवधू)
ऋषिका मैत्री (पौत्री)

भारती चहू-रवि चहू (पुत्री-दामाद)
मोना भसीन-अमित भसीन (पुत्री-दामाद)
विशाखा चौहान-प्रणव चौहान (पुत्री-धेवता)
संजय मैत्री-पूजा मैत्री (भतीजा-भतीजवधू)
संदीप मैत्री-सीमा मैत्री (भतीजा-भतीजवधू)
विशाल मैत्री-लीना मैत्री (भतीजा-भतीजवधू)
सौरभ मैत्री-रिचा मैत्री (भतीजा-भतीजवधू)

निवास स्थान - 313, दक्षिणी भोपा रोड, जंजया मार्ग, नई मंडी, मुजफ्फरनगर
मो. - 8791995007, 987125554

80 छात्राओं को टैबलेट बांटे गये

शाहपुर, 25 दिसम्बर (बु.)। बुधवार को शांति देवी जैन डिग्री कॉलेज में स्मार्टफोन का वितरण किया गया, जिसमें मुख्य अतिथि श्यामपाल भाई जी एवं सचिव जैन भैरवजेट तथा प्रधानाचार्या आशु मलिक एवं अन्य अध्यापक संख्या, स्वर्गलता, सुहानी आर्य, पूजा सेनी, शशी, सोनिया लाली उपस्थित रहे। इस दौरान 80 छात्राओं को टैबलेट वितरण किया गया। इस दौरान आरती, आदित्य, आकाश, अंकित, कशिश, मानिका, नेहा, निकिता, निशा शर्मा, पारुल, प्रीथी, सीमा, अशोक सेनी, अर्पित सिंह, गौरव, आदेश, अनुराग, नीलम, हिमांशु, सुनील, विमल, सौरा आदि उपस्थित रहे। इस दौरान 80 छात्र/छात्राओं को टैबलेट वितरित किये गये।

अधीक्षक नरसल्लसल्लस प्रजापत द्वारा रिजर्व पुलिस लाइन में पूर्व प्रधानमंत्री व भारत रत्न स्व. अटल बिहारी वाजपेयी की तस्वीर पर दीप प्रज्वलित कर व पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी गयी। इस दौरान सहायक पुलिस अधीक्षक/क्षेत्राधिकारी नरसल्लसल्लस विल, पुलिस निरीक्षक उदय सिंह सहित अन्य अधिकारियों व कर्मचारियों द्वारा भी पूज्य अटल बिहारी वाजपेयी जी की तस्वीर पर पुष्प अर्पित किये गये। पुलिस अधीक्षक नरसल्लसल्लस प्रजापत द्वारा इस दौरान पुलिस बल को सम्बोधित करते हुए कहा कि पूर्व पीएम स्व. अटल बिहारी वाजपेयी ने राष्ट्र निर्माण में सुशासन की महती भूमिका अदा की है। उन्होंने संघर्ष वही बताया कि राष्ट्र में लोकतंत्र की संरक्षता वहाँ के सुशासन पर निर्भर होती है। उन्होंने देशवासियों को सुशासन के माध्यम से संदेव कल्याण करने का संदेश दिया। हमें भी उनके उच्च आदर्शों को जीवन में उतार कर संदेव करने के प्रति सेवा भावना से कार्य करना चाहिए। जनपद के सम्माननीय भाग में पूर्व प्रधानमंत्री व भारत रत्न स्व. अटल बिहारी वाजपेयी जी की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गयी।

फट्टियों के बने पुल से गुजरने को मजबूर है गांववासी

- हिंडन नदी को फट्टियों से बने पुल से जान जोखिम में डालकर पार करते है गांववासी

जान को जोखिम में डालकर पुल करते हैं पार

चरखावल, 25 दिसम्बर (बु.)। गांववासी कुष्ण पाल ने बताया कि महिलाओं और किसानों को नदी पार से भास लाने में दिक्कत होती है। कई बार संतुलन बिगड़ने और बचने नहीं में गिरकर चोटिल हो चुके हैं और लकड़ी का पुल बहुत कम चौड़ाई का होता है, जिससे कई बार चार आदि लाने समय संतुलन बिगड़ जाता है और महिलाएँ व बच्चे चोटिल हो जाते हैं, वहीं नदी में पानी ज्यादा होने पर डूबने का भी खतरा बना रहता है। ध्यान रहे कि स्थानीय पुल को मांग को लेकर भाकिन् नेता विकास शर्मा ने अपनी टीम के साथ पानी में खड़े होकर धरना प्रदर्शन किया था।

गांव की श्मशान की भूमि नदी पार है

चरखावल, 25 दिसम्बर (बु.)। वही सिकंदरपुर गांव के प्रधान मंत्री राजा बलवंत है कि नदी पार श्मशान की जमीन है, लेकिन अभी तक श्मशान बाट का निर्माण नहीं हो पाया है। गांववासियों को मजबूरन अतिमिमान मौसम में नदी को दंग पर श्व का संदिग्ध बनकर जाने को बिसह होना पड़ता है।

चरखावल, 25 दिसम्बर (बु.)। चरखावल क्षेत्र के गांव सिकंदरपुर के ग्रामीणों की जिंदगी रोज बरिलियों के पुल पर हिचकते खी रही है। गुजर-बसर के लिए योजना लकड़ी का पुल पार करते समय मौत का खामना करना पड़ रहा है। वजह है गांव का सैकड़ों बोधे का रकबा हिंडन नदी के पार है। खेतों में जाने के लिए किसानों और मजदूरों को नदी पार करनी होती है। मुख्य पुल की दूरी चार से पांच किमी दूर पड़ती है, ऐसे में ग्रामीणों को मुख्य पुल से गुजरने के लिये बड़ी दूरी तय करनी पड़ती है, जिससे ग्रामीणों ने अपनी सुविधाएं और चार से पांच किलोमीटर की दूरी तय करने से बचने के लिए लकड़ी की बरिलियों पर लकड़ी की फट्टियों को लगाकर अस्थायी पुल तैयार किया है और गांववासी

हिंडन नदी पर स्थायी पुल की मांग कर रहे हैं। सिकंदरपुर गांव के श्मशान घाट के हिंडन नदी के पार होने के कारण शर्मा का अंतिम संस्कार करने में भी पानी से गुजर कर जाना पड़ता है और चार पांच किलोमीटर की दूरी तय करने से बचने के लिए भी नदी के पानी से होकर गुजरना पड़ता है। गांव की महिलाओं को लकड़ी के पुल से बड़ा जोखिम उठाकर श्मशानों के लिए चारा लेने के लिए नदी पार जाना पड़ता है। कई बार महिलाएँ अस्थायी पुल से गिरकर चोटिल भी हो चुकी हैं। फिटने कान्चि दिनों से गांववासी स्थायी पुल की मांग बढ़े जा रहे हैं।

